



PATRIARHIA ROMÂNĂ  
SECTORUL COMUNICAȚII ȘI RELAȚII PUBLICE  
CENTRUL DE PRESĂ BAȘILICA  
BIROUL DE PRESĂ



21 octombrie 2013

PALATUL PATRIARHIEI  
ALEEA DEALUL MITROPOLIEI 25, 040163 BUCUREȘTI IV, ROMÂNIA  
Telefon: + 40 21 406 71 67 Fax: + 40 21 406 71 72  
E-mail: [presa@patriarhia.ro](mailto:presa@patriarhia.ro), <http://www.patriarhia.ro>

## Atenție la pretensele pelerinaje organizate, fraudulos, în numele Bisericii!

*Patriarhia Română* atrage atenția asupra pretenșelor pelerinaje la locuri sfinte creștine din țară și străinătate organizate, fraudulos, în numele *Bisericii Ortodoxe Române* de unele agenții de turism, persoane fizice și chiar parohii care oferă servicii turistice sub standarde de calitate și încalcă legislația românească și europeană în vigoare.

În ultimul timp, numeroși participanți la astfel de pelerinaje, **induși în eroare de organizatori** că și-ar desfășura activitatea turistică cu binecuvântarea *Bisericii Ortodoxe Române*, au făcut sesizări la *Patriarhia Română*, nemulțumiți de serviciile turistice de slabă calitate oferite.

Unii organizatori induc în eroare pelerinii prin menționarea pe site-urile de prezentare că ar avea binecuvântarea Bisericii, iar în București, majoritatea acestora stabilesc ca punct de plecare *Dealul Mitropoliei*, tocmai pentru a crea falsa impresie că au girul Patriarhiei Române, așa cum au sesizat unii credincioși.

*Între problemele sesizate se numără condițiile de cazare improprii sau precare, ceea ce denotă lipsă de respect și responsabilitate față de pelerini. Asistența religioasă lipsește sau este asigurată de preoți cu statut canonic incert sau chiar falși preoți. Informațiile despre locurile și obiectivele turistice vizitate sunt incomplete și uneori chiar eronate, fiind oferite de persoane neautorizate, fără atestat din partea Ministerului Turismului. Organizatorii unor astfel de pelerinaje nu încheie contracte de prestări servicii turistice conform legii, nu eliberează factură fiscală pentru banii încasați și practică evaziunea fiscală, având ca singur scop doar câștigul financiar personal.*

Pentru evitarea unor astfel de situații neplăcute, *Patriarhia Română* recomandă credincioșilor care doresc să participe la pelerinaje, să se adreseze Birourilor de pelerinaje înființate de Biserica Ortodoxă Română cu scop misionar, iar nu comercial, care nu urmăresc câștigul financiar, ci folosul duhovnicesc al pelerinilor. Înființate potrivit legislației românești și europene în vigoare, acestea oferă asistență religioasă și servicii turistice de cea mai bună calitate, dovadă fiind numărul tot mai mare de credincioși ortodocși din țară și străinătate care optează pentru a merge în pelerinaj cu birourile de pelerinaje ale Patriarhiei Române.

Problema pelerinajelor organizate de agenții de turism, persoane fizice și parohii fără binecuvântarea Bisericii Ortodoxe Române, va fi analizată de Sfântul Sinod la proxima ședință sinodală pentru adoptarea unor măsuri cu scopul prevenirii unor astfel de situații nedorite pentru clerul și credincioșii ortodocși care doresc să viziteze locuri sfinte creștine în țară și străinătate.

**Biroul de Presă al Patriarhiei Române**